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ACTA NÚMERO 266/XII/4.ª SL 

 

 

Aos 20 dias do mês de maio de 2015, pelas 11:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, 

na sala 05 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de 

presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

1. Distribuição da Proposta de Lei n.º 323/XII/4ª (ALRAA) - "Institui um regime de apoio à 

agricultura familiar na Região Autónoma dos Açores"; 

 

 2. Distribuição do Projeto de Resolução n.º 1457/XII/4ª (PCP) - "Alteração aos mecanismos 

de afetação da área elegível de baldios para acesso a ajudas comunitárias"; 

 

 3. Discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º 474/XII/4ª - "Solicitam que seja 

efetuada uma alteração legislativa aos Decretos-Lei n.° 314/2003, de 17 do Dezembro 

(Aprova o Programa Nacional de Luta e Vigilância Epidemiológica da Raiva Animal e Outras 

Zoonoses e estabelece as regras relativas à posse e detenção, comércio, exposições e 

entrada em território nacional de animais suscetíveis à raiva) e n.° 315/2003, do 17 de 

dezembro (Proteção dos Animais de Companhia)." Deputada autora do Relatório Final - 

Maria José Moreno (GP/PSD); 

 

 4. Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- Proposta de DECISÃO DO 

CONSELHO relativa à assinatura, em nome da União Europeia, do Acordo de Estabilização 

e de Associação entre a União Europeia e a Comunidade Europeia da Energia Atómica, por 

um lado, e o Kosovo, por outro - COM (2015) 183; 

 

 5. Outros assuntos; 

 

 6. Audições no âmbito do Requerimento do PS sobre as "áreas ilegíveis dos baldios": 

- IFAP - Instituto de Financiamento da Agricultura e Pescas, I.P. (confirmada);      

- ICNF - Instituto da Conservação da Natureza e das Florestas, I.P. (confirmada);     

            - BALADI - Federação Nacional dos Baldios (confirmada); 
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A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Vasco Cunha, que 

cumprimentou todos os Senhores Deputados presentes. 

 

No ponto 1 da OD procedeu-se à distribuição da Proposta de Lei n.º 323/XII/4ª (ALRAA) - 

"Institui um regime de apoio à agricultura familiar na Região Autónoma dos Açores". Foi 

nomeada relatora a Senhora Deputada lídia Bulcão (PSD). 

 

No ponto 2 da OD procedeu-se à distribuição do Projeto de Resolução n.º 1457/XII/4ª (PCP) 

- "Alteração aos mecanismos de afetação da área elegível de baldios para acesso a ajudas 

comunitárias”. O Senhor Deputado João Ramos (PCP) informou que em breve irá 

apresentar mais PJRs. 

 

No ponto 3 da OD procedeu-se à discussão e votação do Relatório Final da Petição n.º 

474/XII/4ª - "Solicitam que seja efetuada uma alteração legislativa aos Decretos-Lei n.° 

314/2003, de 17 do Dezembro (Aprova o Programa Nacional de Luta e Vigilância 

Epidemiológica da Raiva Animal e Outras Zoonoses e estabelece as regras relativas à 

posse e detenção, comércio, exposições e entrada em território nacional de animais 

suscetíveis à raiva) e n.° 315/2003, do 17 de dezembro (Proteção dos Animais de 

Companhia)."  

A Senhora Deputada Maria José Moreno (PSD) apresentou o Relatório que foi aprovado por 

unanimidade. 

 

No ponto 4 da OD a CAM decidiu não escrutinar a Proposta de DECISÃO DO CONSELHO 

relativa à assinatura, em nome da União Europeia, do Acordo de Estabilização e de 

Associação entre a União Europeia e a Comunidade Europeia da Energia Atómica, por um 

lado, e o Kosovo, por outro - COM (2015) 183. 
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No ponto 5 da OD, outros assuntos, foram abordados os agendamentos futuros da CAM, 

nomeadamente, os Seminários sobre o Mar e sobre o Setor Cooperativo. 

O Senhor Deputado João Ramos (PCP) referiu que uma iniciativa legislativa sobre o Código 

Cooperativo está a ser analisada por outra Comissão, não parecendo assim oportuno que 

se faça um Seminário, fora da AR, sobre esta temática. 

 

No ponto 6 da OD procedeu-se à audição do IFAP (Eng.º Luís Souto Barreiros, Pres.), do 

ICNF (Eng.ª Paula Sarmento, Pres. Eng.º João Pinho, Vive-Pres.) e da BALADI (Eng.º 

Armando de Carvalho, Pres, Eng.ª Lúcia Jorge, João Lobato e Eugénio Vítor) sobre as 

áreas ilegíveis dos Baldios. 

Usou da palavra o Senhor Deputado Jorge Fão (PS). 

Seguiram-se as intervenções da BALADI, ICNF e IFAP. 

Colocaram questões os Senhores Deputados Maurício Marques (PSD), Abel Baptista (CDS-

PP), João Ramos (PCP) Jorge Fão (PS) e Agostinho Santa (PS). 

Responderam às questões colocadas pelos Senhores Deputados os representantes da 

BALADI, do ICNF e do IFAP. 

Gravação: 

 http://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL4/02_com/07_cam/20150520cam.wmv  

 

A reunião foi encerrada às 14:10 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 

 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Fernando Jesus 
 Fernando Marques 
 Helena Pinto 
 João Paulo Viegas 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Manuel Mota 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 

http://media.parlamento.pt/videos-canal/XII/SL4/02_com/07_cam/20150520cam.wmv
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 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro Alves 
 Pedro do Ó Ramos 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
 Vasco Cunha 
 Abel Baptista 
 Agostinho Santa 
 Ângela Guerra 
 João Paulo Pedrosa 
 Mário Magalhães 
 Maurício Marques 
 Teresa Costa Santos 
 Valter Ribeiro 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 Renato Sampaio 
 Ulisses Pereira 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Pedro Lynce 
 
 
 
 
 
 
 
 
Palácio de São Bento, 20 de maio de 2015 

 

.O Presidente 

 

 

(Vasco Cunha) 


